

### 2022年市级继续教育项目“儿童口腔治疗新进展”学习班顺利举行



秋风习习，金桂飘香。2022年9月27日，无锡市继续医学教育项目“儿童口腔治疗新进展学习班”在无锡口腔医院隆重召开。会议特邀了汪俊教授、李小兵教授、邢向辉主任、刘太琪主任、高朗主任、郑雪飞主任进行授课。

由于疫情防控要求，本次学习班采取线上线下相结合的方式举办。无锡及周边地区医疗机构的200余名学员参加了本次继教班。会议由无锡口腔医院唐丽琴院长致开幕词，在表示欢迎的同时，指出口腔健康对儿童全身健康、心理健康的重要性，儿童口腔专业任重道远，希望通过学习班加强同行之间的交流，进一步提高口腔医务人员对儿童口腔方面的医疗技术水平。

上海交通大学医学院附属第九人民医院儿童口腔科主任、中华口腔医学会儿牙专委会候任主委汪俊教授就年轻恒牙炎性保存的适应症、治疗流程以及预后三个方面出发，阐述了年轻恒牙治疗的新理念，强调了年轻恒牙在青少年生长发育中对其口腔健康、心里健康产生的影响，对年轻恒牙的保存有重要意义。

四川大学华西口腔医院正畸硕士刘太琪主任介绍儿童颌面管理技术的重要性，即小朋友生长发育的时期的颌面部干预管理，通过预防、诱导和阻断错牙合畸形的发生、发展，帮助孩子找到舌头的正确位置，从而使孩子的颌面和牙齿咬合功能达到美观和协调。

无锡口腔医院儿童口腔科一科主任高朗主任介绍患儿口腔诊疗行为管理对哭闹、牙科恐惧症患儿口腔治疗的意义。其主旨内容包括：环境设置、诊前家长沟通、治疗前患儿引导、患儿行为引导、正强化、语音控制六个方向。并结合实例分别阐述。

四川大学华西口腔医院儿童口腔科儿童早期矫治专科主任、中华医学会儿科学分会口腔医学学组组长，中华口腔医学会儿童口腔医学专委会常委李小兵教授提出了儿童牙弓/牙槽骨发育不良的“塑形”

治疗概念，在儿童生长发育过程中，去除影响上下牙弓/牙槽骨发育不良病因中的环境因素，恢复正常的牙弓/牙槽骨的生长发育，并通过建立良好的口腔功能及颌面颌肌功能环境，及早阻断上下牙弓/牙槽骨弓异常的生长，促进与恢复上下牙弓/牙槽骨弓的正常生长（及协调的形态），达到协调稳定的上下牙弓形态及咬合关系，矫正错牙合。

无锡口腔医院儿童口腔科二科主任郑雪飞主任与大家分享了国内顶级正畸专家关于儿童和青少年错合早期矫治的专家共识，并结合病例对其进行诊治体会的分享。在儿童早期生长发育阶段，一般指青春生长发育高峰期及之前，对已表现出来的颌颌畸形、畸形趋势及可导致颌颌畸形的病因进行预防、阻断和引导治疗。

南京大学医学院附属口腔医院（南京市口腔医院）儿童口腔科学科带头人、儿牙专委会常委邢向辉主任介绍釉质发育缺陷是一种临床常见疾病，是由成釉器的损伤引起的牙釉质质量和数量的异常。该疾病在乳牙及恒牙中均可发生，釉质发育缺陷常导致儿童早期龋的发生，因此儿童口腔科医生应多关注重视。并对釉质发育缺陷的诊断、导致儿童早期龋发生的原因，治疗方法以及预防措施等方面进行综述。

本次学习班邀请国内知名专家就儿童口腔疾病的诊疗新理念、新进展和新技术等内容进行讲授，同时对儿童口腔医生共同关注的热点和难点进行深入地探讨，为从事和热爱儿童口腔专业的人员搭建了一个良好的学术交流平台。会议最后，无锡口腔医院分院严浩军院长进行会议总结，他表示2022年的儿童口腔新进展学习班在郑雪飞主任的组织下、各位专家同道的积极参与下举办地十分成功，虽云端相聚，但热情不减！祝愿儿童口腔事业蓬勃发展、再创辉煌！

### 无锡口腔医院成功举行“为种植修复保驾护航——牙周炎患牙位点保存技术”学习班

2022年9月17日，无锡市继续医学教育项目“为种植修复保驾护航-牙周炎患牙位点保存技术”在无锡口腔医院七楼多功能厅隆重召开。会议特邀了南京大学医学院附属口腔医院副院长、中华口腔医学会牙周病学专业委员会主任委员、江苏省口腔医学会副会长闫福华教授，南京医科大学附属医院院长、党委副书记、中华口腔医学会牙周病学专业委员会副主任委员、江苏省口腔医学会副会长兼秘书长徐艳教授，南京医科大学附属医院口腔医学科主任、中华口腔医学会牙周病学专业委员会常委、江苏省口腔

医学会牙周专业委员会主任委员陈武主任，无锡口腔医院牙周科主任冯琛琛主任，无锡口腔医院种植科学科带头人姜焕博博士进行授课。

由于疫情防控的原因，本次学习班采取线上线下相结合的方式举办。无锡及周边地区医疗机构的200余名学员在线上参加了本次继教班。

会议由无锡口腔医院桂湧副院长致开幕词，对与会嘉宾表示热烈的欢迎，同时指出口腔健康对全身健康和幸福至关重要，而牙周健康



则是口腔健康的基石，希望通过学习班加强同行之间的交流，进一步提高牙周炎患者的种植成功率。

9月17日下午，会议圆满落幕。口腔健康是全身健康的基础，是时代赋予我们口腔医生的神圣使命，让我们携起手来，为苦难辉煌的人类、为壮丽绚烂的生命、为和谐美好的世界，顽强拼搏，砥砺前行！

### 爱心小报童火热进行中



这个夏天连续的高温“烤”验也未能阻挡小报童们挑战自我奉献爱心的脚步。8月20日，由无锡口腔医院和无锡广电联合举办的2022第十四季《无锡新周刊》爱心小报童第二场活动在滨湖万达举行。

哪怕户外炙热难耐，小报童们还是早早来到了活动现场进行卖报准

备。无锡儿童口腔医院徐幕城医生的现场讲解让小报童们增长了不少爱牙护牙的知识。拍完元气满满的大合影，大家纷纷使出浑身解数开始卖报啦！

提前制作收款二维码，提前演练卖报话语，选择合适的卖报地点……别看小报童们年纪不大，制定起卖报计划来那可是

面面俱到。

8岁的张远，选择了人流密集的超市作为自己的卖报地点，几次尝试后，他发现阿姨和奶奶们更容易被自己的话语打动，便瞄准目标人群主动出击，又快又好地完成了当天的卖报任务。

7岁的宋奕辰小朋友的卖报经验是，不能光问要不要报纸，而是要把卖报的爱心的讲清楚，同时嘴巴要甜，哪怕被拒绝也要礼貌地和对方说谢谢。

鼓足勇气，勇敢开口，经过一次次的拒绝与尝试，成功卖出报纸后的喜悦，将会是小报童们暑期最难忘的一段经历。

### 免费矫正牙齿!“点亮魅力笑容”正畸公益行名单公布啦!

健康、美丽、自信!是开启精彩人生的重要因素。培养青少年自信，从拥有一口好牙开始!

为了进一步关爱青少年口腔健康，提升年轻人的口腔健康管理意识，将口腔正畸筛查、口腔健康宣教、口腔科普宣传送入校园、送到青年人的身边。无锡口腔医院、无锡报业集团健康融媒事业部，聚焦青年人口腔健康，与无锡职业技术学院、江南大学食品学院、无锡学院团委等在锡高校共同开展“点亮魅力笑容”正畸公益行。一起为

年轻人的灿烂笑容努力，助力年轻人收获美好人生!

本次公益活动在无锡高校在读青年学子中发起，以公益的形式给需要帮助的青少年提供免费的诊疗服务。

为了体现活动的公平公正，无锡报业集团健康融媒事业部总监和无锡口腔医院正畸科专家、无锡儿童口腔医院专家一起组成专业评审团，对报名的学生的情况进行了综合评

序号	姓名	就读院校	备注
1	白*妮	江南大学	无锡口腔医院
2	王*雪		无锡儿童口腔医院
3	李*妮	无锡职业技术学院	无锡口腔医院
4	程*强	无锡学院	无锡口腔医院
5	王*莉		无锡口腔医院
6	程*强	江南大学食品学院	无锡口腔医院
7	程*强		无锡儿童口腔医院
8	王*妮	无锡职业技术学院	无锡口腔医院
9	程*强	无锡学院	无锡儿童口腔医院
10	白*妮		无锡儿童口腔医院

审，共有10位幸运学子获得免费矫正福利!让我们一起来看看公示名单吧!

获得矫正福利的同学请尽快联系我们!无锡口腔医院: 82808866 无锡儿童口腔医院: 82709885

### 汇聚爱心 凝聚力量 无锡口腔医院党总支向无锡市社会福利中心捐赠中秋慰问物资



为积极提升慈善意识，大力弘扬慈善精神，喜迎党的二十大胜利召开，正值我国第七个“中华慈善日”和中秋佳节之际，无锡口腔医院向无锡市社会福利中心进行了物资捐赠。9月7日上午，无锡

口腔医院党总支副书记、副院长王跃岩，无锡口腔医院第三党支部书记、儿童口腔一科主任高朗等代表医院给无锡市社会福利中心特困人员体养部捐赠了一批生活物资，无锡市社会福利中心中心党总支范石娟副书记和第一党支部龚曾书记接收捐赠，并表示感谢。

通过此次活动，大力弘扬社会主义核心价值观，倡导扶危济困、乐善好施的良好道德风尚，表达了无锡口腔医院对慈善事业的关心与支持，传递着我为人的大爱精神，为推动慈善事业发展贡献力量。

奉献爱心、践行善举、传递温情，无锡口腔医院将继续不遗余力，传递爱心善举，展现医务工作者仁爱、务实的精神风貌和甘于奉献的社会责任感。

### 无锡口腔医院2022年新员工培训精彩纷呈



金秋送爽，丹桂飘香，9月6日至9月9日，在无锡口腔医院院领导的高度重视和统筹安排下，人事科协同各职能科室为本年度来自医技护及职能条线的新职工们，精心准备了为期三天半、干货满满的集训课程，帮助大家更快融入医院，掌握专业知识、规章制度以及实操技能，尽早在思想上、工作上完成角色的蜕变。

在9月6日开班仪式上，党总支书记、院长唐丽琴首先代表无锡口腔医院全体员工向48名新职工表示热烈欢迎，并从作为一名医务工作者的使命出发，围绕“学以致用、知行合一”的主题，鼓励大家要以患者为中心、终身学习、传递爱心，为建设健康中国、健康口腔事业贡献自己一份力量。唐书记指出，新职工应积极调整心态、转变角色，继承和发扬“仁爱、诚信、务实、创新”的文化精神，努

力打造出一支具备医学术精湛、医德高尚、医风严谨的高效团队。最后，希望大家在认真工作之余，能快乐生活、收获自己圆满的人生!

党总支副书记、副院长王跃岩在向新职工介绍医院及发展时，再次强调大家要把自己的工作视为一份光荣的事业，在医疗质量管控上不能有丝毫懈怠，需时刻保持高度的专注力和责任心。

工会主席、副院长桂湧则从医风医德的角度，提醒大家要修医德、行仁术，怀揣慈悲之心，廉洁自律、合法从医。

为帮助新职工们尽快掌握医院规章制度、提升专业理论和实操操作能力，各职能科室通力合作，由科主任带头担任讲师，课程内容涵盖了核心制度流程、安全生产、信息及设备管理、医疗法律法规、

口腔专科护理、院感防控、继续教育及科研管理等，并且重点对急救技能和六步洗手法进行了通关实操考核。

人事科还组织新职工进行了分组破冰、头脑风暴和门诊部参观的环节，帮助团队快速增进友谊、培养合作默契，同时也了解外部门诊部的运行情况。

培训的最后一站是人事科带领的户外拓展训练项目，旨在增强团队执行力和凝聚力。所有新职工在完成小组任务时，都积极参与、群策群力，尽自己最大的努力小组拼搏出更优异的成绩。篝火晚会时，大家携手共舞、展现个人风采，最终在《朋友》的大合唱中，2022年新职工培训圆满落下帷幕，但也点亮了大家对未来工作和生活的向往。

### 关爱口腔健康 共度暖心重阳 ——无锡口腔医院义诊进社区



农历九月初九为中国传统节日重阳节。九九重阳，与“久久”同音，寓意长久长寿。为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，进一步倡导敬老、助老、爱老的新风尚，9月30日，无锡口腔医院走进锡惠里社区为现场老人开展义诊，以医者仁心关心关爱老年朋友的身心健康。

活动中，社区负责人介绍此次义诊开展的目的和意义，希望通过

活动丰富老人的生活，过一个愉快的节日。接下来我院修复科庄艳琴医生从口腔健康常见问题、错误观念、正确的口腔护理方法等方面入手，深入浅出地为长辈作知识讲解，并提醒大家要定期进行口腔健康检查，保持良好口腔卫生习惯。随着年龄的增加，口腔生理功能减弱、衰退，增加了患口腔疾病的风险，而口腔疾病又与其他全身性疾病相互影响，所以说良

好的口腔健康是老年人身体健康的重要基础。为了让长辈们更直观地了解自己的牙齿现状，无锡口腔医院的医生们细心地为每位到场的老年朋友进行口腔健康检测，对大家提出的问题耐心解答，并提出自己的专业建议。

口腔健康是全身健康的重要组成部分，老年人的口腔健康直接影响到晚年生活质量。定期口腔健康检查，及时发现、早治疗，口腔健康检查，保持良好口腔卫生习惯。随着年龄的增加，口腔生理功能减弱、衰退，增加了患口腔疾病的风险，而口腔疾病又与其他全身性疾病相互影响，所以说良

重阳敬老，从关爱老年人口腔健康开始。值此重阳佳节来临之际，无锡口腔医院祝每一位老人福寿安康!

### 中国医师节,致敬白衣“逆行者”

8月18日，为继承发扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代医疗卫生职业精神，无锡口腔医院举办了一场以“‘医’心向党、踔厉奋进”为主题的庆祝与表彰活动，以激发广大医师的使命与担当，立足岗位，守护人民群众口腔健康。

桂湧副院长颁发优秀短视频作品奖：总医院正畸科，牙体牙髓科，儿童口腔一科。

王跃岩副院长颁发十佳最美医师：袁月、毛运河、孙晗、胡聪聪、顾慧、常书丽、邵春玲、吴奕钧。

桂湧副院长为工作20-30年的突出贡献者献上鲜花和感谢状：陈瑛、宋爱芬、李春、惠艳琴、裴莉、王宗宇、唐丽琴、沈晓云、孙佳林、王佳、焦辉、陆新颜。

王跃岩副院长颁发“医德之星”：姜桂兰、张建培、党建平、

六个字不是装饰，而是医生的门槛，医生代表们齐声朗诵《穿白袍前要注意的十六个字》。

医务人员也展示了多才多艺的一面：金英、曹阳医师带来了朝鲜舞及吕洋洋医生分享了他的读书感悟

桂湧副院长作大会总结发言，向疫情期间坚持人民至上、生命至上，英勇无畏、义无反顾冲在疫情防控第一线的白衣勇士们致敬，并送上节日的祝福!

伴随着《明天会更好》合唱歌声的响起，无锡口腔医院2022年中国医师节主题活动圆满落幕。希望全院广大医师能够不忘初心，牢记使命，齐心协力，恪尽职守，兢兢业业、无私奉献，用优质的医疗服务树立起民众交口称赞的座右丰碑，共同缔造锡口更加辉煌灿烂的明天!

